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ВСТУП 

 

Формування ринкової інфраструктури   в Україні  тією чи іншою мірою 

впливає на роботу основних суб’єктів ринкової економіки – підприємства, 

докорінно змінюючи середовище їхнього функціонування – економічне та  правове 

поле. Управління витратами на підприємстві у період переходу до ринкових 

відносин є досить актуальним питанням і передбачає підвищення рівня економічної 

та юридичної самостійності. Першочергове завдання будь-якої підприємницької 

структури - максимізація прибутку та мінімізація витрат, для виконання якого 

необхідна чітка та зважена політика управління витратами, яка передбачає  шляхи  

зниження рівня витрат та створення механізмів щодо їх контролю. 

Управління витратами є важливим аспектом економічної стійкості, 

конкурентоспроможності та ефективності виробництва. Вміння планомірно й 

раціонально керувати ними в періоди погіршення кон’юнктури ринку підвищує 

шанси його виживання й розвитку. Саме політика управління витратами надає змогу 

отримати бажаний ефект з мінімальним витрачанням ресурсів підприємства, як 

фінансових, так і матеріальних. 

Тема управління витратами є досить молодою у сфері економічних 

досліджень.  Теорія витрат виробництва згідно якої  витрати виробництва (сума 

витрат на засоби виробництва і оплату праці)  розглядаються як основа цінності, а 

відповідно і ціни товару, бере свій початок у першій половині ХІХ ст. Першість у 

вивченні даного питання належить країнам, які на той час були найбільш 

економічно розвинутими - США, Англії та Німеччині. 

Особливістю сьогодення є те, що з моменту проголошення незалежності в 

Україні, не приділялось відповідної уваги питанням собівартості продукції, 

формуванню витрат та шляхів їх мінімізації. Це, в свою чергу, призвело до 

нівелювання існуючих на той час методів планування, обліку та контролю за 

витратами та не дало достатнього розвитку для подальшого вивчення питання. Але 

основною проблемою все ж таки залишається ігнорування в практичній діяльності 
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контролю за витратами. В результаті чого нерідко трапляються випадки збитковості 

на підприємствах, а часом і банкрутства. Тому й з’являється актуальна потреба у 

визначенні політики управління витратами, що надасть можливість впровадження її 

на практиці.  

Метою написання випускної роботи є вивчення та обґрунтування теоретичних 

та практичних засад управління витратами, а також проведення аналізу існуючих 

витрат на практиці та запропонування напрямків удосконалення обліку, контролю та 

аналізу в конкретних умовах.  

Для досягнення даної мети необхідно розв'язати наступні завдання: 

- визначити економічну сутність витрат в діяльності підприємства та 

розглянути їх класифікацію; 

- розглянути систему показників та методику оцінки управління витратами; 

- дослідити формування політики управління витратами на підприємстві; 

- визначити організаційно-економічну характеристику ТОВ «Одеський 

Портовий Виробничоперевалочний Комплекс»; 

- проаналізувати структуру та динаміку витрат на ТОВ «Одеський Портовий          

Виробничоперевалочний Комплекс»; 

- дати оцінку ефективності управління витратами на підприємстві; 

- сформулювати висновки та запропонувати пропозиції по практичному 

удосконаленню обліку, контролю та аналізу витрат підприємства. 

Предметом дослідження є економічні відносини з приводу формування витрат 

в усьому їх різноманітті. 

Об'єктом дослідження є процес формування витрат та їх управління на 

підприємстві ТОВ «Одеський Портовий Виробничоперевалочний Комплекс». 

При написанні випускної роботи були використані загальнонаукові методи 

дослідження, аналіз і синтез, аналітичний та економіко-статистичний метод. 

Інформаційною базою дослідження є навчально-методична література,  вітчизняні 

та зарубіжні теоретичні дослідження, монографії, наукові публікації, методологічні 

розробки, законодавчі і нормативні акти України по темі випускної роботи та 

фінансова звітність підприємства за період з 2012 по 2016 рр. 
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ВИСНОВКИ 

 

Детальний аналіз фінансової діяльності ТОВ «ОПВК» дав змогу  зробити 

конкретні висновки не тільки щодо фінансового становища підприємства, а й 

розглянути  ефективність управління витратами на підприємстві. Серед показників, 

що впливають на фінансовий результат діяльності підприємства дуже важливою 

економічною категорією, яка характеризує ефективність використання наявних 

ресурсів виробництва є  саме витрати. Цей показник займає вагоме місце серед 

показників господарської діяльності та є необхідною умовою існування та 

повноцінного функціонування будь-якого підприємства. Через постійну та 

величезну кількість змін у законодавчий базі нашої країни тема витрат постійно 

потребує вивчення та вдосконалення. Успішне управління потребує детальної  

класифікації витрат - поділу їх на класи на основі загальних ознак об'єктів витрат і 

закономірних зв'язків між ними. Тому, пошук нових та більш ефективних підходів 

до управління діяльністю, а саме до управління витратами та необхідність його 

удосконалення має таке актуальне значення в господарській діяльності 

підприємства. 

Управління витратами – це динамічний процес, який включає управлінські дії, 

мета яких полягає у досягненні високого економічного результату діяльності 

підприємства. Воно не зводиться лише до зниження затрат, а поширюється на всі 

елементи управління. Одним з найважливіших показників, що характеризує 

ефективність функціонування підприємства, та дає об’єктивну інформацію про 

виробничі витрати, є собівартість продукції (товарів, робіт, послуг). Від 

правильності визначення даного показника залежить достовірність обчислення 

фінансового результату. 

На ТОВ «ОПВК» за останні роки дослідження відбувалося поступове 

збільшення обсягів чистої виручки від реалізації, що, як наслідок, призвело до 

збільшення витрат підприємства. Проаналізувавши структуру та склад операційних 

витрат підприємства у динаміці, варто відмітити про питому вагу амортизаційних 

відрахувань, що свідчить про значну кількість основних засобів та фондоємність 
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підприємства. Збільшення рівня інших операційних витрат у 2015-2016 рр. 

викликано витратами, пов’язаними з курсовими різницями та настанням строку 

капітального ремонту залізно дорожніх цистерн. Значним є зростання витрат на 

оплату праці, особливо у 2016 році. 

Проаналізувавши такі показники як рентабельність витрат та витрато віддача, 

можна дійти висновку про поступове збільшення витрато віддачі, тобто 

підприємство добре впоралось із задачею оптимізації змінних витрат у 2015 і 

2016рр., і тим самим забезпечило більше віддачі з одиниці вкладених на змінні 

витрати коштів.   

Рентабельність витрат хоч і зростає за досліджуваний період, але  все ж таки 

має від’ємні значення та свідчить про низьку ефективність управління витратами, 

оскільки на одиницю вкладених коштів припадає 78 копійок збитку, за наступні два 

роки показник підвищується і в 2016 році на 1 грн. вкладених коштів припадає 14 

копійок прибутку. Ці показники свідчать про позитивну динаміку обсягу 

операційних витрат підприємства у розрізі останніх років. 

Провівши аналіз фінансового стану за аналізований період можна зробити 

висновок, що ТОВ «ОПВК» є фінансово нестійким, але ми можемо спостерігати 

позитивні тенденції розвитку у 2016 році та формування чистого прибутку.  За 

досліджуванні роки спостерігалося зниження обсягів реалізації, та відповідно 

збитковість діяльності особливо у 2014 році, що було викликано в першу чергу 

економічною кризою в Україні та зменшенням обсягів реалізації на традиційних 

ринках збуту.  

Для оптимізації обсягу операційних витрат підприємства доцільно 

зменшувати ті статті, які мають найбільшу питому вагу у загальній величині витрат. 

Мною запропоновані такі заходи щодо оптимізації витрат: 

- пошук надійних постачальників з більш низькими цінами та робота з ними на 

вигідних умовах; 

- підвищення продуктивності праці; 
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- максимальне залучення вільних активів (здача в оренду приміщень, які не 

використовуються підприємством, що дасть можливість звільнитись від витрат на їх 

утримання та одержати додатковий дохід, здача в оренду залізничних цистерн); 

- постійний контроль за витратами підприємства; 

- підвищення ефективності внутрішнього управління витратами на підставі 

своєчасного та якісно проведеного аналізу; 

- мотивація персоналу до більш якісній роботі. 
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